

旧金山市议员吁追加 190 万美元拨款 助力华埠送餐计划

日前,在美国旧金山,华埠多个社团向市长办公室致信,请求扶持华埠小商业。对此,代表华埠的市议员佩斯金向市议会提出追加拨款计划,金额为 190 万美元,用于支持华埠餐饮业及改善散房居民食品安全。

这笔拨款旨在通过华埠各餐馆,为散房家庭和长者

提供营养、丰富、安全的膳食,以减少公共厨房的使用,防止潜在的疫情暴发。佩斯金办公室立法助理表示,他们知道这对于解决问题而言,只是个小数目。只希望在联邦政府出台更大的财政纾困方案之前,能有所帮助。

佩斯金希望,这笔拨款

能之前参与“疫境送暖,燃亮华埠”送餐计划的餐馆提供 3-6 个月的支持。他也希望将这一计划扩大至 80 家餐馆,包括规模较小的餐馆,比如受疫情冲击特别严重的小型面包店和咖啡馆等。

佩斯金表示,鉴于目前严重的疫情,希望确保散房居民尽可能避免共用厨房,

以阻止疫情暴发。送餐计划提供的餐饮将减少散房居民使用公共厨房的情况,同时支持小餐馆和雇佣本地餐馆工人。“我知道,食物是中华文化中很重要的部分,像宴会厅和本地餐馆这样的地方,对于保护华埠社区及传统至关重要。”佩斯金说

(据美国《世界日报》报道)

纽约华埠组织 为小区诊所派送防疫用品

全球新冠肺炎疫情升温,一线医护人员染疫风险也随之增加,纽约曼哈顿华埠小区有上百间诊所,为了保护医护人员,避免防护用品不足,华埠共同发展机构暨华埠商业改进区向纽约市府争取近 2 万个防护用品(PPE),分送至小区各诊所。

华埠商改区行政总监陈作舟表示,医护人员身在最前线,最容易感染新冠,而华埠有上百间诊所,该机构向市府争取到 400 件防护服、9850 个面罩、4800 个口罩,以及医用隔离衣 4000 个,预计将于圣诞节后开始派送。

陈作舟说,今年 3 月和 4 月由于医院的防护用品不足,医护人员只能穿垃圾袋当作临时的防护服,如今疫情反弹,预计在圣诞节、新年后又将出现一波疫情高峰,为了保护华埠医生诊所、看病民众,才会未雨绸缪,事先准备防护用品。

陈作舟表示,这个冬天最要紧的就是安全,拥有足够的设备,才能保护小区安全。他预计下周到医生诊所按照需求分派物资。

(据美国《世界日报》报道)

中国驻菲律宾大使黄溪连向在菲华侨华人祝福新年

当地时间 12 月 22 日,中国驻菲律宾大使黄溪连会见菲华商联总会理事长林育庆、菲华各界联合会副主席李鸿铭(该会主席杨华鸿因工作原因不能出席,指定李鸿铭副主席代表出席)和菲华中国商会会长洪及祥。驻菲使馆领事参赞王悦参加。

黄溪连大使首先通过三位侨领向菲律宾华社致以节

日问候,祝福每一位在菲华侨华人圣诞节快乐,新的一年健康平安、阖家幸福。他表示,在过去一年里,三家侨团团结带领华社开拓进取、积极作为,慷慨解囊、踊跃捐助中菲两国抗疫工作,第一时间协助当地开展赈灾,全力配合使馆面向菲基层民众发放救灾物资,为增进两国人民的福祉和相互间友好情谊做出重要贡献。

黄溪连大使就华社积极参与中菲疫苗合作、支持当地建设、推进自身团结发展等问题与三位侨领进行了深入交流。他充分肯定菲华抗疫委为纾解同胞困难、稳定华社民心发挥的重要作用,并请三位侨领向抗疫委的各位工作人员转达亲切慰问。

他指出,在维持原有各工作组高效运转的情况下,抗

疫委近期投入大量资源,积极配合使馆加强对当地检测机构的监督管理,工作卓有成效,为强化国内疫情远端防控,减少自菲律宾输入确诊病例起到关键作用,担当精神令人感动,组织动员能力令人钦佩。使馆将与抗疫委紧密配合,为保护在非同胞健康安全、推动中菲防疫合作做出不懈努力。

(据中国侨网报道)

新西兰华社举行新年团聚会 冀更好传播中华文化

当地时间 12 月 19 日,由新西兰新中丝路文化经贸总会、罗托鲁瓦新中经济文化艺术交流中心、新西兰中国书画院等华人社团联合举办的“新西兰华社庆圣诞迎新年团聚年会”在奥克兰举行。

新西兰当地的华人政要、多家社团的侨领、杰出的企业家,文化艺术家以及多家华文媒体和華社各界人士代表一百多人齐聚一堂,大家回顾了 2020 年以来一路走来走过疫情特殊时期的风雨历程,认为在新的一年里新西兰华社要更加紧密地携手团结起来,把握新的机遇迎接新的挑战。

新西兰工党国会议员陈耐德、奥克兰市议员杨宗泽以及新西兰茶党党魁洪承琛应邀出席本次活动。他们先后致辞,高度评价了华人在疫情期间为新西兰抗击疫情所做出的积极

努力和贡献,并寄语华社的侨胞们能将中华文化更好地融入新西兰的多元文化之中,为促进新中经贸及文化交流不断取得新成果发挥更加积极的作用。

新西兰新中丝路文化经贸总会新任会长张沈峰、新西兰鲁托鲁瓦华人社团侨领何保健会长和新西兰中国画院林金水院长也先后在团聚年会上致辞,他们表示:无论作为新西兰华人社团还是新西兰华商企业,在即将到来的新的一年,都必须以海外华人自身的民族责任感和使命感,用中华文化搭建起融入主流社会的桥梁,在不断促进新中文化交流的过程中,树立华人和中国的良好形象,以此来促进新中经贸合作与交流,进而为实现新中两国经济复苏做出更大的努力和积极的贡献。

(据中国侨网报道)

利比里亚中国和平统一促进会 成立大会召开

当地时间 12 月 26 日,利比里亚中国和平统一促进会成立大会在利比里亚首都蒙罗维亚召开。会议线上线下同步举行,现场嘉宾有中国驻利比亚大使任义生,西非统促会副会长、塞拉利昂统促会会长李璐明,冈比亚统促会会长王鑫等。线上参加的嘉宾有全非洲统促会会长徐长斌、西非统促会理事邱晓东、王淑华、刘文君等。

大会确定了利比里亚统促会领导成员,他们是:会长胡介国,第一副会长戚金龙,副会长高峰,常务理事王兰、理事张国平、彭嘉铨,秘书长张延,副秘书长李丽。李璐明为他们颁发了证书。

会上,驻利比里亚大使任义生发表讲话。任义生向利比里亚中国和平统一促进会的成立表示祝

贺,希望利比里亚统促会为促进中国和平统一做出努力,做中利友好使者,讲好中国故事。与利比里亚华侨华人商会、中资企业商会等机构加强沟通合作,加强侨社团结,凝聚侨心侨力,促进侨社和谐发展。

会长胡介国表示,非常荣幸担任利比里亚统促会会长,将团结广大在利华侨华人,积极宣传中国和平统一政策。

全非洲统促会会长徐长斌、西非统促会理事邱晓东也先后致辞,对利比里亚统促会的成立表示了热烈的祝贺。

利比里亚统促会常务理事王兰介绍了发来自世界各地的贺信,并宣读了中国和平统一促进会发来的贺信。会议最后,秘书长张延宣读了利比里亚华侨华人共同宣言。

(据中国侨网报道)

柬华理事总会成立 30 年 为中柬友谊搭建桥梁

12 月 26 日是柬埔寨最大华侨华人社团——柬埔寨华人理事总会成立 30 周年纪念日,柬埔寨首相洪森和中国驻柬埔寨大使王文天分别致信祝贺。

洪森向柬华理事总会会长方侨生致贺信表示,柬华理事总会由全柬华侨华人共同组织,是在柬埔寨团结保卫和建设祖国统一阵线(现为柬埔寨

祖国团结发展阵线)的旗帜下于 1990 年 12 月 26 日成立的,旨在团结全柬华侨华人积极参与建设和发展国家。

洪森说,柬华理事总会已是五大会馆(柬埔寨潮州会馆、客属会馆、广肇会馆、福建会馆、海南会馆)、姓氏宗亲会、省市县理事会、华文学校、庙宇、商协会等社团单位的联合体,

通过发扬中华优秀传统文化、兴办学校为国家培养人才、同外国进行商务与投资交流合作,共同为国家建设与社会发展作出积极贡献。柬华理事总会还举办有数千华侨华人参加的团结盛宴、举办吸引上百家外资企业参加的商务与投资峰会,为柬埔寨人民和中国人民的友谊搭建桥梁,给柬埔寨经

济社会发展带来好处。

王文天说,作为柬埔寨最大的华侨华人社团,柬埔寨华人理事总会在历届理事会领导下,始终秉持“弘扬中华文化,发展华文教育”的创会宗旨,团结服务广大在柬华人华侨,传承弘扬中华优秀传统文化,恢复发展华文教育,坚定支持祖国(籍)国统一大业,积极参与和

推动柬经济社会发展,在柬各界赢得了广泛肯定和崇高声誉。

王文天表示,希望柬埔寨华人理事总会始终秉持创会宗旨,不忘初心,与时俱进,奋发进取,为服务柬埔寨华社,促进柬经济社会发展和深化中柬两国友好合作事业作出新的更大贡献。

(据中新网报道)